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Bir doğal sayının tüm pozitif bölenleri küçükten 
büyüğe doğru aşağıdaki gibi sıralanıyor.

Buna göre, a+b toplamı kaçtır?

1, 3, a, 9, 15, b

Aşağıda verilen modellemelerde,

olarak tanımlanıyor.

A : Bağlı bulunduğu sayıların ortak bölenlerinin     
      en büyüğü,
B : Bağlı bulunduğu sayıların ortak katlarının en  
     küçüğü.

A) 45           B) 48           C) 50           D) 55

2.

3 .

Aşağıda verilen asal çarpanlar algoritmasında her 
harf farklı bir sayıyı göstermektedir.

Yukarıdaki çarpan ağacına göre, A+B+C toplamı 
kaç olur?

A) 6             B) 8             C) 9             D) 10

A) 105          B) 110          C) 115          D) 120A) 165         B) 180         C) 200         D) 205

Buna göre, A+B+C+D toplamı kaç olur?

120 sayısının doğal sayı bölenleri küçükten bü-
yüğe doğru aşağıdaki kartlara yazılıyor.

Çarpanlar 

Buna göre, kartlara yazılan sayılardan kaçı 
5’in katıdır?

...

ve Katlar
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modellerinde A+B toplamı kaçtır?

A) 296          B) 288          C) 272          D) 260
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6 .

7 .

10.

9.

.

a, b ve c doğal sayılar olmak üzere,

Bir A doğal sayısının pozitif tam bölenleri sı-
rası ile,

Buna göre,      -        kaçtır?

olduğuna göre, a+b+c toplamı kaç olur?

120 = 2  .3  .5a b c

A) 60         B) 72         C) 100         D) 200
A) 52            B) 56            C) 58            D) 62

Buna göre, aşağıda verilen sayılardan han-
gisinin pozitif tam bölen sayısı diğerlerin-
den farklıdır?

A doğal sayısının pozitif tam bölenlerinin sayı-
sı, A sayısının asal çarpanlarına ayrılıp, asal 
çarpanlarının üstlerinin bir artılırıp çarpılma-
sı ile elde edilir.

Aşağıdaki şekilde A, B, C sayıları, komşu iki daire-
de yazan sayıların asal bölenleri toplamına eşit ol-
maktadır. 

şeklinde asal çarpanlarına ayrılan 
sayıda, 2 ve 5 in üstleri birer ar-
tırılarak çarpılır.

Aşağıda üzerlerinde sayılar yazılmış olan üç kumba-
ra verilmiştir.

Buna göre,

ifadelerinden hangileri doğrudur?

I.     En çok para 2. kumbarada bulunmaktadır.

A) Yalnız I                       B) I ve II

C) Yalnız II                      D) I,II ve III

II.   3. kumbaradaki para miktarı, 1. kumbara-  
        daki para miktarından 32 lira fazladır.
III.  Üç kumbarada bulunan paraların toplamı   
        132 liradır.

Her bir kumbaranın içinde, üzerinde yazılı sayıların 
kendisi hariç pozitif bölenlerinin toplamı kadar para 
bulunmaktadır.

Buna göre, A+B+C toplamı kaç olur?

1. 2. 3.

A) 7            B) 4            C) 5            D) 6

20 = 2   .5

(2+1) . (1+1) = 6 tane dir.

Örnek : 2 1

30 60 70

35

A

B

C

4240

1, 2, 4,    , 16, 32,

A) 52            B) 54            C) 56            D) 58
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11. 13.

14.

12.

Bir A doğal sayısı,

şeklinde asal çarpanlarına ayrılıyor.
Tabandaki asal sayılar küçükten büyüğe doğru 
sıralandığında, üstlerin yan yana yazılmasıyla 
oluşan sayıya, A sayısının “kodu” deniyor olsun.

A = 2  .3  .5 . . . .

Aşağıda verilen 30 litrelik ve 42 litrelik iki zey-
tin yağı, hiç artmadan ve birbirlerine karıştırıl-
madan eşit büyüklükte şişelere doldurulacaktır.

Berk, 30 sayısının bütün pozitif tam bölenleri-
ni aşağıdaki kutulara yazıp, belli bir düşüncesi-
ne göre, 5 kutuyu turuncuya boyuyor.

Aşağıda verilen üç demir çubuk, hiç artmadan 
eşit uzunlukta kesilip parçalara ayrılmak iste-
niyor.

Buna göre, Berk aynı düşünce ile, 126 sayısı-
nın bütün pozitif tam bölenlerini yeterli sayı-
daki kutulara yazdığında toplamda kaç kutu-
yu turuncuya boyar?

A) 6               B) 7               C) 8               D) 9

Buna göre, en az kaç şişe kullanılır?

A) 65           B) 70            C) 80            D) 85

Demirci ustası her bir kesme işlemi için 5 TL 
talep ettiğine göre, demir çubukların istenen 
şartlarda kesilmelerinin maiyeti en az kaç TL 
olur?

A) 9             B) 10             C) 12             D) 13

a b c

A) 68           B) 70           C) 72           D) 84

Buna göre, kodu 102 olan sayı ile kodu 12 
olan sayının toplamı kaç olur?

20 sayısının, 30 lt 42 lt

yazılışına göre kodu 201 olur.
20 = 2  .3  .5

Örnek :
2 0 1

1 3 6 152 5 10 30

16 m

24 m

28 m
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15.

16 .

Merve öğretmen 6. sınıf öğrencileri ile asal 
bölen sayılarını bulma oyunu oynuyor.
20 adet top, 3 ‘ ten başlayarak ardışık şekil-
de numaralandırılıyor.
Her bir topun numarasının asal bölen sayısı 
bulunup, aşağıdaki iki kutudan birine atılıyor.

Buna göre,

I.    1.kutudaki top sayısı, 2.kutudaki top sa-
       yısından 2 fazladır.

III.  Numarası 5’in katı olan topların hepsi  
        2.kutuya atılmış olur.

II.   1.kutuda toplam 12 top bulunur.

Bir çuval pirinç, 6 ve 9 kg lık poşetlere koyul-
duğunda her defasında 5 kg pirinç artmakta-
dır.

A) 41            B) 43            C) 52            D) 59

Buna göre, pirinç çuvalı en az kaç kg’ lıktır?

17 .

1   .

Nurten teyze, hazırladığı kışlık menemenleri 
küçük boy ve büyük boy kavanozlara koyarak, 
aşağıdaki raflara, aralarında hiç boşluk kalma-
dan birer sıra diziyor.

ab iki basamaklı doğal sayı olmak üzere,

olarak tanımlanıyor.

. . .
. . .

Rafın uzunluğu 2 metreden az olduğuna göre, üst 
rafa en çok kaç adet küçük kavanoz dizilmiş-
tir?

8

toplamının sonucu kaçtır?

A) 30            B) 32            C) 36            D) 40

C B D A B C C BC D A D B A A B DC

Buna göre,

olacaklar.

Örnek :

3 4 5 22

1.kutu 2.kutu

12 cm 18 cm
>> <<

sayısının iki adet asal böleni oldu-
ğundan 2.kutuya atılır. 

18 numaralı top,

18 = 2.3

Örnek :
2

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I
C) I ve II

B) Yalnız III
D) I ve III

. . .

A) 14             B) 15             C) 16             D) 18

ab   = “ab sayısının en büyük asal böleni.”

20  = 5

21  = 7

12   + 13 +   14   + 15 +   16


